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Ata da reunião de 13 de abril de 2016 
 
Nesta data, reuniu-se por convocação da Presidência do Instituto Municipal de Urbanismo Pereira Passos - 
IPP, o Conselho Estratégico de Informações da Cidade (CEIC), órgão colegiado da estrutura do IPP, de 
acordo com a Lei 2.689, de 01 de dezembro de 1998, com a seguinte pauta:  
 
• A p r e s e n t a ç ã o  d a s  I n f o r m a ç õ e s  d o  A r m a z é m  d e  D a d o s  

s o b r e  S a ú d e  
 

A reunião realizou-se na sede do IPP com a presença dos Conselheiros abaixo assinados e contou, 
também, com a presença de alguns servidores do Instituto Pereira Passos – IPP. 

 
O presidente Sérgio Besserman abriu a reunião agradecendo a presença de todos.  
 
Prosseguindo com o objetivo, neste ano, de explorar o conhecimento dos conselheiros com 

sugestões relativas aos dados, lacunas e falhas do site do Armazém de Dados, o Presidente apresenta o 
palestrante, o estatístico do IPP Alcides Carneiro, informando que o tema da reunião de hoje será  Saúde. 

 

“Nosso objetivo é colher com a máxima atenção todas as informações, que vocês tenham para somar 
sobre o tema dentro do site do Armazém de Dados. Faremos um mapa de onde estão as informações no site 
e de onde elas podem ser encontradas. Lembramos aos conselheiros, que, embora estejamos dividindo 
tematicamente nossas reuniões, estamos abertos a qualquer observação em torno de qualquer assunto.” 

 
Luiz Arueira informa que todas as observações feitas pelos conselheiros nas reuniões têm sido 

colhidas e aplicadas, na medida do possível. 
 

Foram apresentados alguns tópicos sobre o tema “Saúde” expostos no site do 
Armazém de Dados: 

 
- Rede de Saúde 
 
- Natalidade 
 
- Mortalidade 
 
- Saúde da População 
 

Solicitações e sugestões objetivas dos conselheiros sobre o tema SAÚDE: 
 
 

1)  Conselheiro Sérgio Besserman - Produzir um mapa do IDS, por setores censitários, nas áreas de 

abrangência das Clínicas de Família; Investigar diferenças entre as Clínicas, a partir dos dados 
administrativos das mesmas e criar um sistema de “alerta” para os dados que se apresentarem com 
comportamento atípico.  
 

2) Conselheiro Sérgio Besserman - Disponibilizar os dados das séries históricas que estão sendo 

utilizadas em alguns trabalhos (como os dados disponibilizados pelo Ministério da Fazenda) 
mencionados pelo Alcides. 

 
3) Conselheiro Sérgio Besserman  - Colocar em mapas (segundo a territorialização possível) alguns 

indicadores demográficos e de morbidade, como expectativa de vida média, mortalidade infantil, 
casos de dengue, dentre outros e, dentro da possibilidade, associar estes indicadores com 
informações sobre saneamento (locais onde não há, por exemplo), ilhas de calor, dentre outras. 

 
4) Conselheira Maria Alice - Investigar a possibilidade de se medir o impacto de animais domésticos e 

silvestres na saúde pública da cidade do Rio de Janeiro. 
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Observações Gerais: 
 
 

1) Luiz Arueira:  

 
a. Avisos dado sobre: Seminário SIURB, que ocorrerá nos dias 24 e 25 de maio no Museu do 

Amanhã; 
b. Avisos dados sobre: Acordo de cooperação com a NASA. 

 
2) Conselheiro Sérgio Besserman: 

 
a. Contextualizar as informações e indicadores de saúde no território (e a tempo) para 

avaliação e acompanhamento, principalmente por parte da população; 
b. Investir nos estudos que informem a população sobre condições específicas de saúde; 
c. Relações possíveis entre indicadores e ondas de calor territorializadas; 
d. Territorialização é fundamental; 
e. Sugestão do uso do SIURB para preenchimento de lacunas de informações sobre a 

realidade da saúde pública no município. 
 

3) Conselheiro Roberto Medronho: 

 
a. Faz observações sobre a dinâmica da prestação e acesso aos serviços de saúde no 

município. 
 

4) Conselheiro Pedro da Luz: 

 
a. Discute sobre a necessidade de realização de uma pesquisa sobre a percepção da 

população sobre a prestação de serviços de saúde no município. 
 

5) Conselheiro Jailson: 

 
a. Indaga o que o IPP pode fazer para melhorar o quadro de saúde do município; 
b. Indaga sobre a possibilidade de se saber quem são e onde estão as pessoas mais 

susceptíveis à dengue; 
c. Indica iniciar as reuniões no horário marcado. 

 
 

A Secretária  Executiva  tomou notas e elaborou esta Ata, que vai assinada pelos Conselheiros 
presentes. Eventuais correções serão encaminhadas pelos Conselheiros e constarão da ata da próxima 
reunião do Conselho.     
 


